Degerli Ogrenciler,

Havalarin 1sindigi, evde sikildiginiz ve LGS’ye sayil giinlerin kaldig1 bu giinlerde
Hatice Kamil Pekmez Ortaokulu brans 6gretmenleri olarak bu iilkenin yarinlari olan sizlere
bir destek de bizden!

Daha once ilkini yaymladigimiz denemenin ikincisini yaymlamaktan gurur duyuyoruz.
Bu siirecte hastaliktan korunmak i¢in evde kalmak ne kadar 6nemli ise okuldan ayr1
kaldigimiz bu giinlerin de “tatil degil uzaktan egitim” oldugunu idrak etmek de o kadar
onemli. Biliyoruz evde ¢ok sikildiniz. Okulunuzu, arkadaslarinizi ve 6gretmenlerinizi ¢ok
0zlediniz. Ama size inanan her biiytigiiniiz gibi biz 6gretmenleriniz de sizin bu stirecin de bu
siavin da iistesinden geleceginize eminiz.

Sevgili 6grenciler! Biliyoruz ki ¢ok yakinda yine kucaklasip yine hep beraber
olacagiz. Ama o zamana kadar hem evde kalmaya hem de uzaktan egitiminize devam edin.

Saglicakla kalin, faydalanmaniz dileklerimizle...
(Not: Hazirladigimiz 1. denemeye asagidaki linkten ulasabilirsiniz:

http://haticekamilpekmezortaokulu.meb.k12.tr/icerikler/deneme-sinavimizin-cevap-anahtari-
yayinlandi 9553036.html )
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SOZEL BOLUM

TURKCE TESTI

Bu testte 20 soru vardir. Stire 30 dakikadir.
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HAZIRLAYAN
Sevim DOGAN — Nurten KOSEOGLU



1. Asagidaki ciimlelerden hangisi farkh bir agizdan anlatilmistir?

A. Yaninda getirdigi tatli su kab1 donarak parcalanmisti. Susuzlugunu gidermek i¢in buz pargalarini
yaltyordu. Yine tuzlu suyla 1slanmis ekmegini yerken, sa¢ ve sakal telleri cam gibi kiriliyordu.

B. Ayranimu i¢ip dinlenirken yandaki masalar dolmaya basladi. Pek yer kalmamisti. O sirada gengge, 1yi
giyinmis, efendi goriiniisli, belli ki onurunu yitirmemis biri masama yanasti. "Affedersiniz yer
kalmamis buraya oturabilir miyim?" dedi. "Hay hay, buyurun" dedim. Oturdu.

C. Yalniz basina kalan Pollyanna, zihninde bir resim olarak canlandirdig: giizel manzaraya bakmak icin
camin Oniine gitti. Bir siire sonra pencerenin kenarina dokundu. Bu bogucu sicaga dayanacak hali
kalmamusti.

D. Denizkizlar1 kahkahalariyla bir siire yildizlarin altinda onu izlediler. Fakat tekne artik Vikinglerin
kiz1l gemisinden yiiz kat daha hizli ilerliyordu. Ug¢an martilarin ayaklar1 aziz pederin saglarina
takiliyordu.

(DEImas yakin zamana kadar diinyadaki en sert malzeme olarak biliniyordu fakat “Vurtsit bor nitriir”
ve “lonsdaleite” minerallerinin elmastan daha sert dogal malzemeler oldugunu gosteren bilimsel
caligmalar var. (II)Etkileyici goriintiisii nedeniyle elmasin miicevher olarak kullanimi daha ¢ok
bilinir. (I11)Ancak elmas en sert malzeme olmasi nedeniyle endiistri uygulamalarinda 6nemli bir yere
sahip olmay siirdiirecektir. (IV)Yeni kesfedilen ancak yeryliiziinde hayli nadir bulunan bu
minerallerin elmasin yerini almasi zor goriiniiyor.

2. Metindeki numaralandirilmis ciimlelerden hangisi kamitlanabilirlik acisindan digerlerinden
farkhdir?
Al B. 1l cC. D. IV

Milyonlarca kisi kitap okuyor, miizik dinliyor, tiyatroya sinemaya gidiyor. Neden? Belli ki kendisini
asmak istiyor insan. Gergek anlamda insan olmak istiyor. Ayr1 bir birey olmakla yetinmiyor; bireysel
yasaminin kopmuslugundan kurtulmaya, bireyciliginin biitiin sinirlartyla onu yoksun biraktigi ama yine
de onu sezip 6zledigi bir dostluga, daha anlamli bir diinyaya gegmek icin ¢abaliyor.

3. Yukanidaki paragrafta hangi anlatim bicimi agir basmaktadir?

Oykiileme
Betimleme
Aciklama
Tartisma
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I. 6. asrin ilk yarisinda Tiirk devletinin baginda Avarlar bulunuyordu.

I1. Goktiirkler, Asya’daki biiyiik Tiirk imparatorlugunun 6. asirla 8. asir arasindaki devresinde hiikiim
siirmiislerdir.

I11. Orhun Abideleri Goktiirk devrinden kalma kitabelerdir.
V. 552 tarihinde Bumin Kagan Avar idaresine son vererek Tiirk devletinin Goktiirk hanedan1 devrini agti.
V. Bumin Kaganin kardesi istemi Kagan da 576'ya kadar bu bat1 boliimiiniin kagani idi.

V1. O devirde blyuk kaganligin merkezi devletin dogu kisminda idi ve bati kism1 da doguya bagl tabi bir
kaganlikla idare ediliyordu.

4. Yukarida karisik sekilde verilen ciimlelerin dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A LT LIV, VLV
B. L LIV, VIV, II
C. LILV, VLIV, I
D. I, VI IV, V, I

5. Asagidaki ciimlelerden hangisinde deyim anlamina uygun kullamlmamistir?

A. Hak etmedigim su sozler o kadar agir geldi ki bana.

B. Kestigim o agacin hala acisini ¢ikartyorum.

C. Siz onu bana birakin, ben onun hakkindan gelmesini bilirim.
D. Sinirinden sagini basini yolmaya baslada.

I. Sagir degilsen fisiltry1 duyarsin.

Il. Yizimde esen yeli duydum.

I11. Sanatg1, sarkiy1 duya duya soyliyordu.
IV. Yaslandigimi iyice duymak iiziiyor beni.

6. Yukaridaki ciimlelerde “duymak” sozciigii ka¢ farkh anlamda kullanilmistir?

Al B.2 C.3 D.4

Gilimsel iiretim konusunda gelismis iilkeler kadar sansli olmadigimiz ortada. Ancak bilime ve \
ogrenmeye merakli da genis bir geng kitle var. Bu insanlara eger dogru seyleri sunarsaniz, karsiligin
alabiliyorsunuz. Ornegin NASA Sergisi ¢ceyrek milyonun iizerinde insan tarafindan ziyaret edildi.
National Geographic gibi belgesel kanallar1 da her yastan insanimizin ilgisini ¢ekebiliyor. Demek ki
bilime o kadar da ilgisiz degiliz. Ancak katilimcilik ve liretkenlik anlaminda yogun bir ilgiden ne
yazik ki s6z edemeyiz. Bunun da zamanla degisecegini umuyoruz. Bizim de amacladigimiz

Qedeﬂerden birisi, iilkemizde bilimi sevdirmek ve yayginlastirmak. /

7. Verilen paragraf hangi soruya cevap olarak yazilmistir?

A. Ulkemizin giderek daha gelismis bir iilke olmas i¢in bilime daha ¢ok yatirim yapmasi gerektigine
katiliyor musunuz?

B. Tirkiye’de bilime olan ilgiyi nasil buluyorsunuz?

C. Tiirkiye’nin egitim sistemi bilim ile ne kadar i¢ icedir?

D. Sizce hangi 6nlemler alinirsa egitimimizdeki bilim igerigi artabilir?



Stirrealizm, siirrealist ressamlarin ger¢ekte olmayan unsurlar ve diisiinceler kullanarak, kendi hayal
giicleriyle olusturduklari eserlerdir. Bu eserler ile diisiincelerini, duygularini ve hayal gii¢lerini
yansitirlar. Cevrelerindeki gelismelere karsi, bu yolla cevap verirler. Siirrealizmin amaci, ressamin
hayal giiciinii yansitmak ve insanliga ders vermektir. Insanlarin bir kismu, siirrealizmi sagma ve
anlamsiz gormektedir; bu tamamen yanligtir. Realizmdeki gibi ders verir, diisiinceleri gosterir. Tek
farki, gercekte olmayan unsurlardir.

8. Paragrafta verilen bilgilere gore hangi secenekte “Siirrealizm” akimina uygun cizilmis bir tablo
vardir?

Fiil kok veya gdvdelerinden belirli eklerle tiiretilen; fiil 6zelligini yitirerek ciimle igerisinde isim, sifat,
zarf gorevleriyle kullanilan kelimelere fiilimsi denir.

9. Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde farkh tiirde bir fiilimsi kullamilmistir.

Iceri girer girmez elindeki meyveleri dolaba yerlestirdi.
Ailesiyle birlikte bu mahalleye tasinali yedi y1l olmustu.
Biitiin problemlerimizi konusarak halletmeliyiz.

Bu 6zelligi sayesinde her tartismadan hakl ¢ikar.
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https://www.cokbilgi.com/yazi/govde-nedir-isim-fiil-govdesi/

Glinlimiizde insanlarin yasama bigimleri atalarimizin yasam bigimlerine gore ¢evreye ¢ok daha zararli.
Dolayisiyla yasama tarzimizi az da olsa atalarimiza benzetmek kesinlikle faydal1 olacaktir. Ornegin
kisa mesafelerde seyahat etmek icin otomobil yerine bisiklet kullanmak atmosfere salinan zehirli
gazlarin miktarini azaltacaktir. Evlerde kullandigimiz ve ¢evreye zararli maddelerin geri
doniistiiriilmesini saglamak da kirliligi azaltir. Ornegin gidalarin paketlendigi kutular, kartonlar, siseler
geri doniistiiriilebilir. Bu malzemelerin iizerinde bulunan boyalarin da bir kismi1 ¢evreye zararlidir.
Sonug olarak insanlarin yasama bigimlerine ve giinliik aligkanliklarina dikkat etmesiyle ¢evrenin ve
sularin kirlenmesinin asgariye indirilebilecegi sdylenebilir.

10. Verilen metinden asagidakilerden hangisi ¢ikarillamaz?

A. Giinliik aliskanliklarimiza dikkat ederek ¢evre kirliligini en aza indirebiliriz.
B. Geri doniisiim, ¢evre kirliligini azaltan en 6nemli etkenlerdendir.

C. Insanlarin yasama bigimleri tarihler boyunca gevreye zarar vermistir.

D. Cevremiz igin seyahatlerimizde toplu tasima araglarini kullanmaliyiz.

Belli bir diisiinceyi asilamak ya da belli bir konuda 6giit, bilgi vermek, ahlaki bir ders ¢ikarmak
amaciyla dgretici nitelikte yazilan duygu yonii az olan siir tiiriine “didaktik siir” denir.

11.Asagidaki dortliiklerden hangisinde didaktik siire 6rnek verilmistir?

A. Derinden derine irmaklar aglar,
Uzaktan uzaga ¢oban ¢esmesi.
Ey suyun sesinden anlayan baglar,
Ne soyler su daga coban ¢esmesi?

B. Mecliste arif ol kelam1 dinle
El iki sdylerse, sen birin sdyle
Elinden geldikge sen eylik eyle
Hatira dokunup yikici olma

C. Ormanda biiyliyen adam azgini
Carsida pazarda insan begenmez
Medrese kagkini softa bozgunu
Selam vermek i¢in insan begenmez

D. Durmayin orada kargi kucakta
Dolansin yigitler kose bucakta
Bir savas edelim kelle kucakta
Sehitler askina ¢alin kilinci

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiiklem bir fiilimsi grubundan olusmaktadir?

A. O giinlerde bu basari, benim i¢in tarif edemeyecegim bir heyecandi.
B. Hastanedeki arkadasina bir demek papatya gotiirerek onu mutlu etti.
C. Sikintili giinlerin ardindan nihayet bugiin masmavi bir gégiin altindayim.
D. Yillar sonra kardesini karsisinda gormek onu fazlasiyla duygulandirmisti.




Herhangi bir 6genin agiklayicisi olarak climleye giren, iki virgiil veya iki kisa ¢izgi arasinda yer alan,
climleden c¢ikarildiginda ciimlenin anlaminda herhangi bir daralmaya yol agmayan, bazen 6gelerden
bagimsiz sekilde ve climle dis1 unsur olarak da ciimleye girebilen sozciik ya da sozciik gruplarina ara s6z
denir.

13. Buna gore asagidaki ara sozlerden hangisi 6gelerden bagimsiz, ciimle dis1 unsur durumundadir?

A. En sevdigi cgalgisi, gitari, bir anda diisiip paramparca olmustu.

B. Yarin sabaha karsi, sen ¢ok erken de bulsan, yola ¢ikmak istiyorum.
C. Bu hediyeyi en sevdigim arkadasima, Elif’e, vermek i¢in almistim.
D. Hayatta en giivendigi kisiyi, annesini, kaybetmenin acisini yastyor.

Abartma (Miibalaga): Bir seyin niteliklerini veya bir olay1 oldugundan fazla biiyiiterek veya kiigllterek
anlatmaya abartma denir.

Benzetme (Tesbih): Anlatim1 kuvvetlendirmek, soziin etkisini artirmak i¢in aralarinda degisik yonlerden ilgi
bulunan iki seyden zayif olanin 6zelliklerinin kuvvetli olana aktarilmasina benzetme denir.

Kisilestirme (Teshis) : Insan disindaki varliklara insana 6zgii 6zelliklerin verilmesine kisilestirme denir.
Tezat (Karsitlik): iki karsit diisiincenin bir arada sdylenmesidir. Zit anlamli sdzciikleri yan yana kullanmakla
tezat yapilamaz. Tezadin diisiince olarak zitlig1 vermesi gerekir.

14. Buna gore asagidaki dizelerden hangisinde bu sanatlardan herhangi birine yer verilmemistir?

A. Her mevsim yemyesil cennet mi yoren?
Sihrine kapilir bir defa goren.

B. Riizgar kirbag gibi mevsim sonbahar,
Agaglar riiktida gezerken suda.

C. Omriinde bir defa olsun namerde,
Muhtag¢ olmus ise merde yanarim.

D. Nedir bu zuliim, bu haksizlik, bu iskence?
Ne zaman biter acep kapkaranlik bu gece?

l. Halikarnas Balik¢is1 takma adiyla taninan Cevat Sakir Kabaagach (1886-1973); hikayeci ve
romanci olarak Ege ve Akdeniz kiyilarimizin, ekmegini ¢ekise doviise denizden ¢ikaran yoksul
ama namuslu insanlariin yagam seriivenini ve bu bolgelerin tasi, topragi, ormani, dagi, mitolojisi
efsanesiyle birlikte siirsel bir anlatiminin biitiin sicakliginda cosa tasa edebiyatimiza mal eden ilk
ve tek sanat¢idir. Yazarin mitoloji meraki, meraktan da 6te tutkusu, o taskin deniz seviyesiyle
sarmas dolas olarak hikaye ve romanlarina yansir.

1. Giines 15181 insanlar icin sadece bir enerji kaynagi degil. Ornegin mimarlar igin projelerinde yeni
bosluklar ve alanlar kazandiran bir tasarim araci. Giin 1s18inin en verimli kullanildigr bina
tasarimlarinin birgok avantaji var. Giines 1518indan etkin bir sekilde yararlanmanin, enerji
maliyetlerinin diismesine neden olan ekonomik kazanimlarin yani sira insan sagligi iizerinde
olumlu etkileri oldugu da biliniyor. Aydinlatma normal bir binanin toplam enerji tliketimin
ortalama %25-%40'mdan sorumlu. Bu nedenle giines 1s1gimin aydinlatma ve 1sitma
Ozelliklerinden daha fazla yararlanilan binalar sayesinde enerji tasarrufu belirgin sekilde artabilir.

15. Yukaridaki numaralandirilmis metinlerin tiirleri, asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A. Biyografi Makale
B. Otobiyografi Deneme
C. Elestiri Makale
D. Makale Deneme



16 ve 17. sorular asagidaki bilgilere gore coziilecektir.

Bir siiftaki Ozan, Akif, Sancar, Elif, Iklim isimli arkadaslarin 6devlerini yapmak i¢in siniflarindaki akills
tahtay1 ayni hafta i¢i kullanmalar1 gerekmektedir. Akilli tahtanin kullanilma kosullar1 ve kullanan 6grenciler
ile ilgili sunlar bilinmektedir:

Pazartesi giinleri akilli tahtay1 yalniz 6gretmenler kullanmaktadir.

Akalli tahta, giin i¢inde 09.00-13.00 ve 13.00-17.00 saatleri olmak tizere 2 zaman diliminde
kullanilabilmektedir ve her 6grencinin akilli tahtay1 sadece bir kez kullanma hakki vardir.
Akilli tahtay1 3 6grenci 6gleden Once, 2 68renci 6gleden sonra kullanacaktir.

Elif ile Iklim akill1 tahtay1 ayn1 giin igerisinde kullanacaklardir.

Sancar akilli tahtay1 ¢arsamba giinii 09.00-13.00 saatlerinde kullanacaktir.

Akif tahtay1 Sancar’dan 6nceki bir giin 6gleden 6nceki saatlerde kullanacaktir.

16. Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?
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Ozan akill1 tahtay1 6gleden sonra kullanacaktir.

Elif’in akilli tahtay1 kullanacag: giin bellidir.

Iklim, Ozan’dan 6nceki giinlerde akilli tahtay1 kullanacaktir.
Ozan, Sancar’dan sonraki giinlerde akilli tahtay1 kullanabilecektir.

17. Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle vanhstir?

A.

O Ow

Cuma giinii 6gleden 6nce akill tahta kullanilmamustir.

Ozan, Akif’ten once akilli tahtay1 kullanmustir.
Akalli tahtay1 son kullanan 6grenci Elif’tir.
Iklim, akilli tahtay1 6gleden 6nce kullanmugtir.

Bir veya iki 6gesi emir kipiyle kurulan kaliplasmis birlesik kelimeler bitisik yazilir.

Ses diismesine ugrayan birlesik kelimeler bitisik yazilir

Somut olarak yer bildirmeyen alt, {ist ve lizeri sdzlerinin sona getirilmesiyle kurulan birlesik
kelimeler bitisik yazilir.

Kelimelerden her ikisi veya ikincisi, birlesme sirasinda anlam degismesine ugradiginda bu tiir

birlesik kelimeler bitisik yazilir.

18. Yukaridaki agciklamaya gore asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanhsi vardir?

COw>

Tamir i¢in yanina almayi planladigi kargaburnunu evde unutmustu.

Evde sikildig1 i¢in siirekli dolaplarin, ¢ekyatlarin yerlerini degistiriyordu.
Yapacag tiim isleri pazartesine ertelemesi ¢ok yorulmasina sebep olmustu.
Ulkelerin giiciinii etkileyen en dnemli etken sahip olduklar1 yeralt: kaynaklaridir.



Virgl,

e Sirali ciimleleri birbirinden ayirmak i¢in konur

e Metin iginde art arda gelen zarf-fiil eki almis kelimelerden sonra konur.

e Hitap icin kullanilan kelimelerden sonra konur.

¢ Bir kelimenin kendisinden sonra gelen kelime veya kelime gruplariyla yap1 ve anlam bakimindan
baglantis1 olmadigini gostermek ve anlam karigikligini 6nlemek icin kullanilir.

19. Yukaridaki aciklamalara gore asagidaki ciimlelerin hanisinde virgiil (,) yanhs yerlerde
kullanilmistir?

A. Bu, tek gozli, geng fakat ihtiyar goriinen bir adamcagizdir.

B. Umduk, bekledik, diisiindiik ve sonunda en dogru olan1 yaptik.

C. Meydanliga varmadan, bir iki defa Ismail kendisini gordii mii diye kahveye bakti.
D. Efendiler, bilirsiniz ki hayat demek, micadele, misademe demektir.

Asagidaki haritada sehirlerimizin yillik ortalama giines gorme siiresi verilmistir.
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20. Bu haritadaki verilen bilgiye gore asagidakilerden hangisi soylenemez?

A. Ulkemizde giines enerjisinden en ¢ok Giiney Dogu Anadolu Bolgesi’nde elektrik tretilmektedir.
B. Dogu Karadeniz Bolgesi’nin giinliik glineslenme siiresi diger bolgelerden daha kisadir.

C. Ginliik giineslenme siiresi en uzun olan ilerin basinda Sanliurfa, Mardin, Antalya gelmektedir.

D. Ulkemizde giinliik giineslenme siiresi genel olarak kuzeyden giineye dogru inildik¢e uzamaktadir.



3 A§  SOZELBOLUN

Bu testte 1C soru vardir, Stire 'S dakikadir.

HAZIRLAYAN
Yusuf KUCUKOGLU



II. Abdiilhamit tarafindan devlet politikas1 haline getirildi. Bu anlayisa gére tiim Miisliimanlar Osmanli
halifesi etrafinda birlesmelidir. Devletin yikilmasi ancak boyle 6nlenebilir.

S.1 Yukarida verilen bilgilere gore Osmanlh Devleti’ni yikilmasini 6nlemek icin ortaya atilan diisiince
akim asagidakilerden hangisidir?

A) Osmanlicilik
B) Ummetgilik
C) Baticilik

D) Turancilik

II. Mesrutiyetin ilanindan sonra mesrutiyet yanlilari ile padisah yanlilar1 arasinda karisikliklar ¢ikmaya
basladi. Mesrutiyeti kaldirmak isteyen Padisah yanlilari bir ayaklanma bagslatti tarihte 31 Mart vakasi olarak
bilinen bu ayaklanmay1 bastirmak i¢in Harekat ordusu ad1 altinda bir ordu kuruldu. Harekat ordusu
komutanligint Mahmut Sevket Pasa yaparken Mustafa Kemal bu orduda Kurmay baskanlig1 gérevini
ustlendi.

S.2 Yukanidaki bilgilere gore Mustafa Kemal icin asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Mustafa Kemal Hareket ordusunu kurmustur

B) Mustafa Kemal padisah yanlisi olarak isyani bastirmak i¢in ¢aligmistir.
C) Mustafa Kemal yenilikleri korumak i¢in faaliyette bulunmustur

D) Mustafa Kemal mesrutiyet yonetiminin kalkmasini istemistir.

12-18 Eyliil 1910 tarihleri arasinda Fransa ve Ingiltere’nin ortaklasa olarak diizenledigi pikardi
manevralarina Osmanli ordusunu temsilen Mustafa Kemal ve o donemde Fransa’da atesemiliter olarak
gorev yapan Fethi (Okyar) bey gozlemci olarak gorevlendirildi. Mustafa Kemal Pikardi manevralari
strasinda tespit ettigi gézlem ve degerlendirmeleri hakkinda bir rapor hazirladu.

S.3 Yukarida bahsedilen Pikardi manevralarina katilan Mustafa Kemal o6zellikle hangi alanda
deneyim kazanmistir?

A) Askeri B) Ulagim

C) Dil D) Killturel

Miisliimanlar i¢in kutsal yerler olan Mekke ve Medine’yi Ingilizlerin isgal etmesini 6nlemek amaciyla
acilan cephedir. Medine bolgesini korumak i¢in gdrevlendirilen <’C6l Kaplani®® lakapli Fahrettin Pasa
cephede 6nemli miicadeleler vermistir. Ancak ateskes antlagsmasinin imzalanmasiyla Osmanli askerleri
bolgeden cekilmek zorunda kalmistir.

S.4 Yukarida bilgileri verilen cephe asagidakilerden hangisidir?
A) Kafkas Cephesi B) Suriye — Filistin Cephesi

C) Irak Cephesi D) Hicaz — Yemen Cephesi



Cemiyet, 1918 yilinda Istanbul’da kuruldu. Cemiyetin amac1 bélgedeki Fransiz isgalini ve Ermenilerin
devlet kurma calismalarin1 engellemekti. Ayrica Adana ve ¢evresinin isgalini 6nlemek ve yore halkini
direnis i¢in orgiitlemekti.

S.5 Yukarida bilgileri verilen cemiyet ve eslestirmesi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Yararli cemiyet- Milli Kongre cemiyeti

B) Yararli cemiyet- Klikyalilar cemiyeti

C) Zararh cemiyet- Hingak ve Tasnak cemiyeti
D) Zararli cemiyet-islam Teali Cemiyeti

Erzurum Kongresi, 23 Temmuz-7 Agustos 1919 tarihleri arasinda Dogu Anadolu Miidafai Hukuk
cemiyetinin girisimleriyle Erzurum'da toplanmistir. Kongreye ¢ogunlugu isgal altindaki dogu illerinden
Trabzon, Erzurum, Sivas, Bitlis ve Van'dan gelen delegeler katilmistir. iki hafta siiren kongrede alinan
kararlar kurtulus miicadelesine yon vermistir.

Almman Kararlar;
Milli sinirlar i¢inde bulunan vatan parcalar bir biitiindiir. Birbirinden ayrilamaz.

Her tiirlii yabanc1 isgal ve miidahalesine kars1 ve Osmanli Hiikiimeti’nin dagilmasi halinde, millet topyekiin
kendisini savunacak ve direnecektir.

Kuva-y1 Milliye’yi etkin ve milli iradeyi hakim kilmak esastir
Manda ve Himaye kabul olunamaz.
S.6 Yukaridaki bilgilere gore asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Manda ve himaye kesin ve son kez reddedilmistir.

B) Kongreye tiim illerden temsilci katilmistir.

C) Toplanis bakimindan bolgesel alinan kararlar bakimindan ulusaldir.
D) Yeni bir hitkiimet kurulmasi kararlastirilmistir.

Girmeden tefrika bir millete, diisman giremez
Toplu vurdukca yurekler, onu top sindiremez.

Mehmet Akif Ersoy
S.7 Mehmet AKkif Ersoy bu sozii ile asagidakilerden hangisinin 6nemine vurgu yapmstir?

A) Milli Birlik ve Beraberlik
B) Teskilat¢ilik

C) Tam bagimsizlik

D) Milli egemenlik



Itilaf Devletleri, Birinci Indnii savas1 sonunda Osmanli hiikiimeti ve TBMM’yi Londra Konferansi’na davet
ettiler. Amagclar ikisi arasinda anlagsmazlik ¢ikararak Sevr Antlagsmasi’ni kiiciik degisikliklerle kabul
ettirmekti. Mustafa Kemal, Londra Konferansi’nda maddi bir kazanim elde edilmeyecegini ve Tiirk
kurtulusunu saglamayacagini bildigi halde TBMM adina bir heyet gonderdi.

S.8 Mustafa Kemal Londra Konferansina heyet gondererek asagidakilerden hangisini amaclamistir?
A) Osmanli Hiikiimeti ile isbirligi i¢inde oldugunu gostermek

B) Turk milletinin ulusal micadelesini diinya kamuoyuna duyurmak

C) Anadolu’da isyanlarin ¢itkmasini 6nlemek

D) Batili devletlerin ekonomik destegini alabilmek

Birinci Indnii Zaferi’nin sonuglarindan bazilar1 asagida verilmistir.

I. TBMM Londra Konferansi’na davet edildi.

Il. Rusya ile Moskova Anlagmasi imzalandi.

I1I. 1921 Anayasa’s1 kabul edildi.

IV. Afganistan ile dostluk anlagmasi1 imzalanda.

V. Cerkez Ethem Isyan1 bastirildi.

S.9 Hangileri TBMM’nin uluslararasi alandaki diplomatik kazamimlarina 6rnek verilebilir?
A)l-11-1V B)I-11I-1V

Ol-11-v D)UI-HI-1V

‘Saygideger efendiler, Lozan Baris Antlasmasi’ndaki hiikiimleri 6teki baris teklifleriyle daha fazla
karsilagtirmanin yersiz oldugu diisiincesindeyim. Bu antlagma, Tiirk Milleti’ne kars1 yiizyillardan beri
hazirlanmis ve................ Antlagmasi ile tamamlandigi sanilmig Biiyiik Suikast’in sonugsuz kaldigini bildirir
bir belgedir.

S.10 Mustafa Kemal Atatiirk’iin yukaridaki so6ziinden yola ¢ikarak Lozan Baris Antlasmasi’nin
imzalanmasiyla hangi anlagsmanin gecersiz oldugu tescil edilmistir?

A) Mondros ateskes antlagmasi
B) Ayestefanos antlasmasi

C) Mudanya antlagmasi

D) Sevr antlagsmasi
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Diinyamiz evrende kiigiiciik bir zerre gibidir.
Bulundugu yer, diger gok cisimleri ile olan uzakligi,
kendisine ait yoriingesinin olmasi, kendinin ve
giinesin etrafinda doniisii bir amaci gerceklestirme
dogrultusundadir. Diinyanin her hareketi bir plan ve
program cercevesinde devam eder. Bu planda kiguk
bir degisme olursa bu diinyamiz ve i¢ginde yasayan
canlilar i¢in adeta bir son olacaktir.

1. Yukaridaki verilen aciklamayi en iyi agiklayan ayet asagidakilerden hangisidir?

A) Onlara diinya hayatin1 su 6rnekle anlat: Gokten su indiririz de onunla yeryiiziinde bitkiler
yeserip glirlesir, sarmas dolas olur; sonunda kuruyarak riizgarin savuracagi ¢er¢op haline
gelir. Allah’mn her seyi yapmaya giicti yeter. (Kehf, 45)

B) Size verilen seyler, diinya hayatinin gec¢ici nimeti ve siisiidiir. Allah katindaki nimetler ise
daha hayirli ve daha devamlidir. Hala akliniz1 galistirmayacak misiniz? (Kasas, 60)

C) ... Su diinya hayati, gelip gegici bir avuntudan ibarettir. Ahiret ise, asil yerlesilecek ve
ebediyen kalinacak yer orasidir. (Mii’min, 39)

D) Gokleri yedi kat yaratan O’dur. Rahmanin yaratmasinda bir diizensizlik gdéremezsin.
Go6zUna cevir de bir bak bir bozukluk gériyor musun? (Mulk, 3)

Sert huylu bir adam, yolun kenarina dikenler ekti. Dikenler biiyiiyiip ¢ogalinca yoldan
gecgenleri rahatsiz etmeye basladi. Yoksullarin ayaklarini kanatiyor, giysilerini yirtryordu.
Yoldan gecenler: “Bu dikenleri sok, insanlar1 rahatsiz etmesin,” demeye basladilar. Ama
adam bunlara aldirmiyordu. Bir glin Allah’1n bir ermisi ona: “Kesinlikle bu dikenleri sok!”
dedi. Adam yanit verdi: “Elbet bir giin sokerim.” Adam dikenleri s6kme igini “yarmn”, “yarin’
diyerek erteledikge, dikenler biiyiiyiip ¢ogaliyordu. Ermis, adama: “Ey verdigi soziinde
durmayan adam, sok su dikenleri artik,” dedi. Adam: “Bugiin isim ¢ok; bugiin olmazsa
yarin... bir giin kesinlikle s6kecegim...” dedi. Allah’1in ermisi, bunun iizerine su sozleri
sOyledi: “Sen, hep yarin diyerek bu isi erteliyorsun, ama sunu bil ki her gecen giin o dikenler

biiviiyiip guclenivor: dikenleri sokecek olan sense, giiciinii kaybediyvorsun, vaslaniyorsun.

b

2. Yukaridaki parcada alt1 ¢izili ciimle ile_asil anlatilmak istenen diisiince nedir?

A) Insanin iisenge¢ olmay1p atik olmasi gerektigi

B) Her varlik gibi insanin da 6mriiniin bir sonunun oldugu ve her gecen giin ecele daha da
yaklastigimizi.

C) Dikenli bitkiler suyu ¢ok sevdiginden dolay1 ¢abuk buytumektedirler.

D) Insanlari rahatsiz edici davranislarda bulunuldugunda insanlar sert tepki verirler.



Bir giin bir dilenci yardim i¢in Hz. Peygamberin (a.s) yanina geldi. Allah Resulii, eli ayag: diizgin
gii¢lii kuvvetli bu adama “¢alissana”™ buyurdu. Adam nasil deyince efendimiz: “Su ipi al, dagdan
odun topla sehre getir ve sat” dedi ve soyle devam etti: “Sizden birinizin ipini alip da daga
gitmesi ve arkasina odun demeti yiiklenip getirerek onu satmasit ve Cenab1 Hakk'tn bu suretle 0
kimsenin onurunu korumasi, istedigi verilse de halktan dilenmesinden daha hayirlhidwr.”

3. Yukaridaki anlatilan kissaya bakilarak asagidaki yargilardan hangisine_ ulasilamaz?

A) Zor da olsa insanin alin teri ile kazanmasi dilenmekten daha iyidir.

B) Calismak Allah (c.c) katinda onurlu bir davranistir.

C) Peygamberimiz (s.a.v) parasina kiyamadigi i¢in dilenciyi terslemistir.

D) Dinimiz giicii kuvveti yerinde olan kimselere ¢alismayi tesvik etmektedir.

Allah’tan bagka higbir ilah yoktur. O daima diridir (hayydir), biitiin varligin idaresini yliriiten
(kayyum)dir. Onu ne uyuklama tutar ne de uyku. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi onundur.
Izni olmadan huzurunda sefaat edecek olan kimdir? O, kullarmin &nlerinde ve arkalarinda ne
varsa hepsini bilir. Onlar ise onun diledigi kadarindan bagka ilminden hicbir sey
kavrayamazlar. Onun sonsuz kudreti, gokleri ve yeri kaplar. Onlar1 goriip gdzetmek ona agir
gelmez. Gergekten yiice ve biiyiik olan yalnizca O’dur. (Bakara, 255)

4. Ayete’l-Kiirsi’de gecen hangi ifade Allah’in (c.c) hi¢bir seye muhta¢ olmadigina érnek
olabilecek bir ifadedir?

A) O, kullarmin 6nlerinde ve arkalarinda ne varsa hepsini bilir
B) Onu ne uyuklama tutar ne de uyku.

C) Allah’tan baska higbir ilah yoktur. O daima diridir (hayydir).
D) Onlari goriip gozetmek ona agir gelmez.

O (takva sahipleri), gayba iman eder, namazi dosdogru kilar ve kendilerine verdigimiz
riziktan infak ederler.

5. Yukaridaki alti ¢izili ifade ile anlatilmak istenen eylem asagidakilerden hangisidir?

A) Allah’1n (c.c) rizasin1 kazanmak amaciyla hayir yolunda harcamak.
B) K&tii giinlerin de olabilecegini diisliniip o giinler i¢in birikim yapmak.
C) Canlarinin istedigi gibi kullanmak

D) Daha ¢ok rizik kazanmak i¢in parayi karli islere yatirmak



verA Y =8 Ulkemizde Covid-19 hastalig1 nedeni ile disari
Wot ] cikamayan 65 yas lstii ve kronik rahatsizlig1
bulunan vatandaslarimizin ihtiyaglarini
karsilamak tizere valilik ve kaymakamliklar
onciiliigiinde “Vefa Destek Sosyal Gruplar1”
olusturuldu. Bu gruplarda polis, jandarma,
sosyal yardimlagma ekipleri ve saglikgilarin
yaninda goniillii olarak 6gretmenler de aktif
olarak rol almaktadir. Diinyanin bagka hi¢bir
ilkesinde goriilmeyen bu dayanisma 6rnegi
sayesinde hem ihtiyag sahibi vatandaslarimizin
ihtiyac1 gideriliyor hem de yardimda bulunan
kimse biytklerine hizmet etmenin i¢ huzurunu

yasiyor.

6. Yukarida verilen haberdeki yardimlagsma 6rnegi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Yaslilara ve hastalara yardim edildigine.

B) Cesitli meslek gruplarinin dayanigma igerisinde olduguna
C) Yardim etmenin kisiye huzur verdigine.

D) Yapilan yardimin karsilik gozetilerek yapildigina

Insanin 6liimiinden sonra da sevabi devam eden sadakadir. Etkisi devam eden kalic1 hayir
isleri oldiikten sonra da bu hayirlari yapan kimselere sevap kazandirirlar. Hz. Peygamber
"Insan oliince ii¢ sey disinda ameli kesilir: Faydas: kesintisiz siiriip giden sadaka, kendisinden
faydalanilan ilim ve kendisine dua eden hayirli eviat.” buyurmustur.

7. Yukarida kendisinden bahsedilen yardim cesidi asagidakilerden hangisidir?

A) Fitir sadakasi B) Sadaka-i cariye

C) infak D) Zekat

I. Medyen halkinda gonderilmistir.

Il. Hz. Musa (a.s) ile ayn1 zamanda yasamiglardir.

I11. Halkin1 6l¢ii ve tartida hile diiriist olmalar1 i¢in uyarmustir.

8. Hz. Suayb (a.s) ile ilgili verilen bilgilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalnz I B) I ve lll

C) llvelll D) I, 1 velll



"Bir yerde bulasici hastalik ortaya ¢iktigini duydugunuz zaman oraya girmeyiniz.
Bulundugunuz yerde bulasici bir hastalik ortaya ¢ikarsa, oradan da ¢ikmayiniz." (Buhari, Tib
30; Mislim, Selam 100)

9. Peygamberimizin bu sézii islam’in korunmasina 6nem verdigi temel haklardan
hangisiyle dogrudan ilgilidir?

A) Aklin korunmast B) Dinin korunmast
C) Canin korunmasi D) Malin korunmasi
AYBUKE NECMETTIN

Insam
dinyada ve Insan1 ahlaken
ahirette — yuceltmektir.

mutluluga
ulastirmaktir.

HAYRI ESRA

Toplumda
sevgi, ) , Insanin
saygl ve . hayatim
hosgoriyii \ / kisitlamaktir.

insa
etmektir.

10. Din kiiltiirii ve ahlak bilgisi dersinde dersin 6gretmeni “Dinin amaci nedir?”
sorusuna hangi 6grenci yanhs cevap vermistir?

A) Ayblke B) Necmettin

C) Hayri D) Esra
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We have lots| | Alice never She never We have
of things in tells the tells a lie. similar
common. truth. interests.

1. Kevin Amy Tom

According to the information above, who thinks Alice is a honest friend?

a) Kevin

b) Amy

c) Tom

d) Kim

Researchers asked teenagers about the types of movies they like. Here are the results:

70%
50%

AE

Romance Comedy Thriller Thriller  Comedy Romance
GIRLS BOYS

Which of the following is CORRECT according to the results above?
a) Romantic movies are popular among teenagers.
b) Boys mostly watch funny movies.
c) Girls never watch thriller.
d) Boys like watching exciting scenes.

Which of the following activities DOES NOT match with one of the pictures above?
a) | always get up before 7 o’clock.

b) I have breakfast with my family.

c) After the school, | take courses.

d) Before | sleep, | read books.




4. Jack prefers listening to heavy metal, so .............. .
Which of the following COMPLETES the sentence above?
a)He never misses heavy metal concerts

b)He can’t stand heavy metal.

c) It is too loud for him.

d)He dislikes heavy metal concerts.

Answerthequestions (5-6)accordingtotherecipebelow.

INGREDIENTS PROCESS

*Addthe dryingredients to a bowl and stir

with a fork or spoon to mix well.
*Add the wetingredients and stir until the
mixture is soft.

*Put the mixture in atray and place itin the
microwave oven and heat on high until the
mixture is cooked through, about 20 minutes.
*Top with ice cream! Let it cool for aminute

and serve with ice cream.

*1/2 cup flour

*1/2 cup sugar

*3 thbsp cocoa

*A pinch of salt

*A tsp of cinnamon

*50 ml of water

*2 thsp of olive oll

*Half a tsp of vanilla extract
*Ice cream

5. After you add the dry ingredients, ....... .
a) top with ice cream
b) add the wet ingredients

c) put the mixture in a tray

d) heat on high

6. Which picture shows the cooking method you will use?




Secretary: Good afternoon. How can | help you?

Mr. Johnson: Hello, | am Adam Johnson. Could | speak to Jane Brown?
Secretary: .......coivviiiininnnn .

Mr. Johnson: When will he come back?

Secretary: | think in a few hours.

Which one of the following sentences completes the dialouge above?
a) I’1l put you through.

b) Thanks for calling.

c) Hello, this is John.

d) I am sorry she is not available at the moment.

HiTracy. lamhermom. | am sorry but she has gone out.
OK. I will take a memao.

| understand. May | leave a message?

Hi, I'm Sue. Is Tracy in?

Which of the following is the RIGHT order of the phone conversation above?

a)l/1v/in/im
by IV/ /1]
cyIv/i/m/n

di/iv/ii/n




9. Here are what people use the internet the most for.
80%
60% 52%

40% 35% 29%

20%
0% \ p.

Work Courses Series Social networking sites

Which of the following is TRUE according to the results?
a) People use the internet mostly at work.

b) Half of the users study online.

c) People mostly use the internet on Facebook, Instagram, etc.

d) Users do not watch series online.

10. The internet has both pros and cons.

PROS CONS
*A lot of information *Untrustable information

*Fast and cheap *Everybody can access the internet
*Free lessons, videos, etc *The speed isn’t sometimes fast
*Sharing what you want easily *Addiction

The internet can be dangerous because .................. .
a) it is sometimes slow

b) you wil never be an addict

C) you can’t rely on everything on the internet

d) the information on the net is reliable
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1 Asagidakitabloda, gizilen bir Turkiye haritas1 Gzerindeki Eskisehir, Ankara ve Corum
kentleri arasindaki uzakliklar ile ilgili bilgiler verilmistir.

 ESKISEHIR
(2° (33 [ANKARAY
(42~ (59 GORUM

Tabloya gore satir ve siitunlarin kesisiminde verilen islemlerdeki sonuglar ¢izilen

haritadaki iki kent merkezi arasindaki uzakliklarin santimetre tiirlinden esitini vermektedir.

Buna gore, cizilen haritada sehir merkezleri dogrusal olduguna gore, Ankara ile Corum
arasi ka¢ santimetredir?

A) 19 B) 22 C) 25 D) 29

2. nkenarli bir dizgiin gcokgenin igerisine yazilan X tam sayis1 i¢in “x2 pX » seklinde bir

hesaplama yapiliyor. Ornegin;

altigenin icine yazilan 3 sayisi i¢in:

@ =32.63=9.216=1944 seklinde hesaplama yapilmaktadir.

Buna gore aynm hesaplama yontemi kullanildiginda @ . isleminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 16 C) 20 D) 25
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Bilgi: a ve b birer dogal say! olmak dzere a\/B =+<a’b dir.

(Lt IUI‘I‘ZII ||III|}|||II|||I
1% 16 17 18 19 20

Efe yeni aldigi cep telefonunun boyunu tam 3 santimetre yazan yerden kirilan yukaridaki cetvel ile 6lgmek istiyor.

Buna gore, telefonun boyu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 317 B) 411 C) 8V3 D) 1042

Nisan

Pzt Sal Can Per Cum Cmt Paz

Cagr glinliik har¢ligini babasindan su sekilde almaktadir;

Harglik alacag: giin tam kare say1 ise o giiniin karekok degeri kadar TL,
Harglik alacagi giin tam kare say1 degilse o giiniin karekok degerinin yakin oldugu tamsay1 degeri kadar
TL harglik almaktadir.

Buna gore Cagri nisan ayinda toplam ka¢ TL harchk alir?

A)95 B) 100 C) 105 D)110



5. X = 64 ve y = 36 olduguna gore,

[XFY

X-y

[ X
Yy
islemlerinden kag tanesinin sonucu jrrasyonel savidir?
A)l B)2 C)3 D)4

6. Asagidaki grafikte bir okulun 5,6,7 ve 8. Smiflarindaki 6grencilerinin dagilimi verilmistir.

5.sinif

8. sinif
m 5. sinif

m7.sinif
m 6. sinif
m 8. sinif

7.sinif

6. sinif

Bu okulun 7. siiflarindaki 6grencilerin % 40’1 kiz ve 7. siniflardaki erkek 6grenci sayist 90°dir .
Buna gore bu okulun 8. siniflarindaki 6grenci sayis1 kactir?

A)120 B)180 C)240 D)300
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L. Bir kenar uzunlugu a olan karenin alani a2 dir.

A
v

X
Yukaridaki sari, kirmizi ve mavi renkli dikdortgenlerin alanlarinin santimetre kare cinsin- den

degerlerinin ¢oziimlenmis halleri agagidaki tabloda verilmistir.

Kareler Alanlar1 (cm?)
Sar1 2.101+5 .10
Kirmizi 2.10°+5.10'+6.10°
Mavi 6.10°+7.101+6.1072

Buna gore, “x” uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 18,9 B) 19 C) 19,1 D) 19,2

1. raf

Yukarida verilen raflara yarigap1 4cm den fazla olan es silindir seklindeki konserve kutulari
bosluk kalmayacak sekilde dizilebiliyor.

Konserve kutusunun yari¢api cm cinsinden tam say1 olduguna gore raflara
dizilebilecek konserve kutularinin toplam sayisi en fazla asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)55 B)48 C)44 D)42
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A)35 B)42 C)48 D)50

10. |a|, 1 ve 1’ den biiyiik, 10’dan kiiciik bir gercek say1 ve n sayisi bir tam say1 olmak iizere
ax10" gosterimi bilimsel gésterimdir.

DUNYA

Yedi milyar alti yiz milyon

Yukarida 2019 yilinda Diinya niifusunun yaklasik degeri verilmistir.
Buna gore bir insanin kiitlesinin ortalama 60 kg oldugu kabul edilirse diinyadaki tiim insanlarin
kiitleleri toplam ton cinsinden asagidakilerden hangisidir?

(1 ton =10° kg)

A)4,5.107 B)4,56.108 C)4,56.10° D)4,56.101°



Bilgi: Igerdigi degisken ya da dediskenlerin alabilecegi her gergek sayi igin dogru olan esitliklere ozdeslik denir
Ornegin; 2.(x+3) =2x + 6 esitligi bir 6zdesliktir

Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin Kargihigi olan islemler veriimisgtir.

: Icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

.. : Igine yazilan ifadeleri birbirileriyle carpar
.. : Iki islem sonucunu toplar
a4 ‘

Ornek:

O 2
3a °° : @a® + 10ab

Buna gore, agagidaki islemlerden hangisinin sonucu ile (4x - 5)2 ifadesi bir 6zdeslik olusturur?




12. Asagidaki siitun grafiginde bir kirtasiyenin hazirladigi toplam 90 adet kalem, silgi ve

defterden olusan bir siparisin sayilar1 verilmistir.

Grafik: Siparisteki Urin Sayilan
Urlin Adedi

o+

3x+4+

X+14

» Urlinler

Kalem  Silgi  Defter

Siparis edilen kalem sayist silgi sayisndan 3x+4 fazla iken, silgi sayis1 defter sayisindan x+1

fazladir. Bu siparisin iirlin ¢esidine gére dagilimi asagidaki daire grafigindeki gibidir.

Grafik: Siparisteki Urnlerin Sayilarina Gore Dagilimi

Kalem

Silgi

Buna gore, siparis edilen silgi sayis1 kactir?

A)23 B)25 C)27 D)29



13. Bulagiklart makinede yikama, elde yikamaya gore %80 su tasarrufu saglamaktadir.Bir adet

biiyiik bulasik makinesinin fiyat1 ve bir aylik ortalama elektrik tiikketimi asagida verilmistir.

Bulagiklar1 elde yikatan bir restoran sahibi ayda 300 TL tutarinda su kullanmaktadir. Bu restoran
sahibi igyerine, restoranlar i¢in 6zel iiretilen bir adet biiyiik bulasik makinesi almaya karar veriyor.
Buna gore kacincr ayin sonunda makine icin yapilan harcama ve elektrik gideri, su iicretin-

den elde edilen tasarrufa esit olur?

A)13 B)16 C)18 D)20

14. Ayt uzunluklari a, b ve ¢ olan bir prizmanin hacmi a.b.c dir.

Cisim Ayirt Uzunlugu (cm)
“Sokaklarimizi temiz tutalim”
24 4—1 82
L 36 9_2 81
M 64 32 472
(M (W
N 55 25’2 125

& &

Sokak temizligi yapan Hamdi Bey’in stipiirgesi hacmi 500 cm? ten kiigiik olan cisimleri igine cekebilmek-
tedir.

Hamdi Bey yukarida ayrit uzunluklar verilen K, L, M, N cisimlerinden hangisini elektrik
stipurgesi ile supurebilir?

A)K B) L C)M D)N



11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

Ip satan bir tuhafiyecide calisan Kadir, gelen miisterilere renklerine gore kodlama yaptig
iplerden sat- maktadir.

» Kirmiz1 olanlardan tek asal sayilar.
* Beyaz olanlar tek tam kare sayilar.
« Siyah olanlar ¢ift asal sayilar.

« Mavi olanlar 3 tane pozitif boleni olan sayilar.

Verilen bilgilere gore kirmizi, beyaz, siyah ve mavi gelme olasiliklarin1 bulup
karsilastirdigimizda en fazla ile en az asagidakilerden hangisidir?

A)Kirmizi — Mavi B) Kirmizi - Siyah
C) Beyaz - Siyah D) Siyah — Mavi




16. Kenar uzunlugu (x-3) br olan karenin kenar uzunlugu her seferinde 2 cm biiytitiilerek yeni kareler

elde ediliyor. 5. Adima kadar yapilan kareler yan yana yapistiriliyor.

Buna gore olusan seklin alanin1 veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 5x2 + 18x + 36 B)5x2 + 16x+20  C)5x% +26x+35 D) 5x2+ 10x + 45
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Meteroloji Genel Miidiirligli Mart ayinda Tiirkiye genelinde 81 il i¢in yagan yagmur
miktart ile ilgili sdyle bir agiklama yapmustir; “Plakasi tam kare olan illere Mart ayinda
ortalama 144 m?, tam kare olmayan illere ise 18 m® yagmur yagmustir.”

Yukarida verilenlere gore bir ile diisen ortalama yagis miktar1 ka¢ m* tiir?

A) 16 B) 32 C) 27 D) 81



e |a|, I vel’ denbiiyiik, 10 dan kiiciik bir gercek sayi ve n sayisi bir tam sayiolmak
Uzere ax10 gosterimi bilimsel gosterimdir.

e Yarigapi r olan bir dairenin alani m.7* dir.

Gribe yol acan influenza adindaki virus insanlara ¢ok kolay bulasmaktadir. Bu gribin
baslica yolu okstiriik, hapsirik ile etrafa sagilan damlaciklarin hava yolu ile bulagmasidir.

'3;") ..

4

Bir hapsirik ile viriis tasiyan damlaciklar en fazla 40metre yaricapinda dairesel bir alana
yayilabilmektedir..

Buna gore, hapsiran bir insanin viriis tasiyan damlaciklarimin yayilabilecegi en biiyiik
alanin cm? cinsinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?( 7=3, 1m?=10* cm?)

A)4,8x108 B)4,8x107 C)4,8x10° D)4,8x10°



19-20. sorular1 asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

-
Istanbul’da bulunan bazi barajlarin toplam kapasiteleri ve doluluk oranlari verilmistir.
BARAJ KAPASITE (m®) DOLULUK ORANI(%0)
OMERLI
DARLIK
ELMALI
TERKOS

ALIBEY
BUYUKCEKMECE

Verilen 6 barajdaki toplam su miktarimin m3 cinsinden bilimsel gosterimi hangi
secenekte verilmistir?

A)4,2.108 B)4,21.10° C)4,215.107 D)4,215.108

TUm barajlar tam dolu oldugunda su miktarimin m3 cinsinden degerinde kag sifir
vardir?

A)5 B)6 C)7 D)8
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FEN BILIMLERI TESTI 2

1) Enes, mevsimlerin olusumu ile ilgili asagidaki gorsele ve bilgilere ulasiyor.

21 Mart

4
E Mevsimlerin olusum sebepleri
1 . Diinya’nin Giines etrafinda dolanmasi ve

Diinya’nin eksen egikligidir.

Diinya, Giines etrafinda dolanirken
birim yiizeye diisen 151k enerjisi ayni

A HN é / = OImayabi“r.

23 Eylul
Buna gore 1. konumda bulunan K ve L sehirleri icin asagidakilerden hangisi_vanhstir?

A) 1. konumda K sehri ile 3. Konumda L sehirlerinde ayni mevsim yasanir.

B) 4. konumda K ve L sehirlerine Giines 1sinlari esit olarak diiser.

C) 3. konumda Diinya Giines’e en yakin oldugu i¢in L sehrinde yaz mevsimi yasanir.
D) 2. konumda K sehrinde sonbahar L sehrinde ise ilkbahar mevsimi yasanir.

2)

Mevsimler, Dunya’nin donme ekseni egikligi ve
Dunya’nin Gunes etrafindaki dolanimi sonucu olusur.
Dlnya’nin Glnes etrafindaki dolanimi sonucunda Diinya’nin
Guneg’eyonelenkismindadegismelerolur. Budegismelerle
birlikte Glneg’ten gelen isinlarin farkl yarim kiirelere gelme
acilarinda farkliliklaryasanir.

Yukarida verilen bilgiyi 6grencilere daha iyi
kavratmak isteyen Oktay dégretmen yandaki diizenegi sinifta
kuruyor.

Yanda verilen gorselde 6zdes 151k kaynaklarinin éniine, ilk
sicakliklariesitve 20derece olan6zdestermometreler
durmaktadir. 10 dakika boyuncatermometreler isik
kaynaklarinin 6nunde bekletiliyor.

Buna gore gorsellerdeki termometrelerin son sicaklik degerleri ka¢ derece olabilir?

GORSEL 1 GORSEL2
A) 27 20
B) 27 22
C) 22 27

D) 25 25
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®)

Hafta sonu hava nasil olacak? Giines kendini gosteriyor...

ilkbahar yagmurlari bir siireligine mola veriyor ve Meteoroloji'nin son tahminlerine gére bugiinden
itibaren yurt genelinde glinesli bir hava bekleniyor. Bugiin sadece Dogu ve Glineydogu'da etkili olacak yagislarin
ardindan Tiirkiye'de giinesli bir hava hakim olacak. iste hava durumu tahminleri...

Hava sicakliklari bir miktar ytkseliyor ve Turkiye genelinde glinesli bir hava gézlenecek. Meteoroloji
Genel MidUrliigi tarafindan yapilan son degerlendirmelere gére; Ulkemiz genelinin pargali yer yer ok bulutlu,
Ortave Dogu Akdeniz, Doguve Giineydogu Anadoluile Karaman, Nigde ve Kaysericevrelerinin saganak ve yer
yer gok glriltilt saganak yagish gececegi tahmin ediliyor. Hava sicakliklari bir miktar yiikseliyor ve Turkiye
genelinde gunesli bir hava gozlenecek. Meteoroloji Genel Miidurligi tarafindan yapilan son degerlendirmelere
gore; Ulkemizgenelininpargaliyeryercok bulutlu, Ortave Dogu Akdeniz, Doguve Giineydogu Anadoluile
Karaman, Nigdeve Kaysericevrelerininsaganakveyeryergokgurultulisaganakyagisl gececegitahmin
ediliyor. Rizgaringenellikle kuzeyliydonlerden, zamanla Akdeniz ve Glineydodu Anadolu’dagiiney ve glineydogu
yonlerden hafif, ara sira orta kuvvette esecegdi tahmin ediliyor. /

4)

Yukarida gazete haberinde verilen hava durumu ile ilgili;

l. Turkiye’de ayni guinde farkli hava olaylari gozlenebilir.

[l. Haber, klimatologlardan yardim alinarak hazirlanmigtir.

[Il Hafta sonu Turkiye’'nin bazi bolgelerinde yagmur gorulebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B) lvell C) I, 1velll D) I velll

[ : Karasal [kiim
B : Akdeniz [Klimi o\ ;

B : Xaradeniz IKlimi ~ P 3 26.04.2020 Pazar
Sabah 06:00-12:00 Tsi

| 2

Yukarida Tiirkiye’nin iklim ve bir giinliik hava durumu haritas1 verilmistir. Bu verilen iki haritaya gore

asagidaki seceneklerden hangisi_yanhstir?

A) Birinci haritay1 meteorologlar, ikinci haritay1 ise klimatologlar hazirlamistir.

B) Ulkemiz birden fazla iklim ¢esidinin etkisi altindadur.

C) Iklim kesin verilere dayanir iken hava durumu kesin degildir.

D) Birinci haritayi inceleyen bilim dalina klimatoloji, ikinci haritay1 inceleyen bilim dalina meteorolog denir.
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5)
Karbon Ayak Izi Nedir?
€0, 49 Karbon Ayak izi birim karbondioksit cinsinden
“1 Olciilen, Uiretilen sera gazi miktar1 agisindan insan
o) A faaliyetlerinin ¢evreye verdigi zararin 6l¢iistidiir.

C0. CO. CO.
CO. e :

COz COZ
CO:co,C zcocoz ozcgc Eas0,

\/r ._4-"/—
3 %

-

Buna gore;

I. En fazla karbon salinim1 ugak seyahatlerinden dolay1 olmustur.

Il. Karbondioksit salinimin artmasinda insanlarin faaliyetleri etkili olmustur.

I1l. Yakin mesafelerde araba yerine bisiklet kullanirsak karbondioksit salinimin1 azaltabiliriz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) lvell C) Il ve Il D) I, Il ve 11

) Bolunme 6ncesinde hucre igerisindeki DNA’lari kendini saglikli bir sekilde eslemesi sonucu, ayni
genetik yapida iki yeni DNA olugur. Tiim niikleotitlerin kullanildigi DNA’nin eslenme asamalari
asagidaki sekilde verilmistir.

2.zincir 1. zincir 2.zincir . zincir

S

\[a/"“ \“(

r
\

VAV

NIAVTA Vi

AN VAN
N\

Yukarida verilen DNA’nin eslenme olayina gore asagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) 1 ve 2. zincirlerin niikleotit dizilisleri farklidir.
B) Eslenme sonunda iki yeni zincir olusur.

C) Yeni olusan iki zincirin niikleotit ¢esidi farklidir.
D) Olusan iki DNA molekiilii birbirinin aynisidir.
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L Kalitimla ilgili temel kavramlarin tanimi ve drnekleri asagidaki gibi veriliyor.

Alel: Ayni karakterin olugmasina etki eden 6zelliklere alel denir. Genellikle bir bireyde bir karakter igin
iki alel bulunur. Bu alellerin her biri bir atadan gelir. Atalardan gelen aleller ayni olabilecegi gibi farkli
da olabilir. Her iki atadan gelen aleller ayn1 ise homozigot birey, aleller farkli ise heterozigot birey
olusur. Yani homozigot bireyde o genin iki aleli ayn1 iken heterozigot bireyde o genin alelleri farklidir.

Genotip: Canlilarin sahip oldugu alellerin tiimiidiir. Canlilarin saf d6l mii, melez mi olduklarini
gosterir. Ornegin, mor ¢igekli bir bezelye bitkisinin genotipi “MM” ya da “Mm” olabilir. Beyaz ¢igekli
bir bezelye bitkisinin genotipi ise “mm”dir.

Fenotip: Genetik etkenlerle olusan 6zelliklerin canlinin dig goriiniisiine yansimasidir. Ornegin
bezelyelerde mor ¢igek rengi, beyaz ¢igek rengi, sar1 tohum rengi gibi 6zellikler canlinin sahip oldugu
alellerin disa yansima seklidir.

- Fenotip B (- Fenotip .
Mor Cicek Rengi Beyaz Cicek Rengi

Genotip Genotip
MM (saf dol) veya mm (saf dol)
Mm (melez)
o J o w,

Yukarida verilen bilgilerden yola ¢ikarak 100 tane heterezigot (melez) mor renkli bezelye ¢aprazlantyor.
Caprazlanan bezelyelerin 1. kusakta olusturdugu bezelye tohumlarinin rengi ile ilgili

I. Olusan tohumlarin hepsi mor renkli olabilir

Il. Tohumlarin yaris1 beyaz yaris1 mor renkli olabilir

IIT Olusan tohumlarin hepsi beyaz renkli olabilir.

yargilarindan hangisi dogru olabilir?
A) lvell B) I ve lll C) Yalniz 2 D) I, Il ve 1l

8 Canlinin genetik yapisinda meydana gelen degismelere mutasyon adi verilir. Asagidaki seceneklerden hangisi
mutasyona 6rnek_degildir?

A) Spor yapan insanlarin kaslarinin geligmesi

B) Bazi kegilerin dort boynuzlu olmasi

C) Tiitlin tirtinlerinin kullanimina baglh olarak da ortaya ¢ikabilen kanser
D) Van ve Ankara kedilerinin g6z renginin birbirinden farkli olmasi
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9 1800°1ii y1llarin ortasina kadar Ingiltere’de bir endiistri bdlgesinde, acik renkli, benekli gece kelebekleri,
ortamla benzer renkte olduklarindan diismanlarindan korundular. Boylece sayilari artti. Endiistrilesme ile
cevre kirlendi ve is nedeniyle karardi. Bu ortamda agik renkli benekli gece kelebekleri kolay fark
edildiklerinden avlandi ve bu kelebeklerin sayis1 azaldi. Koyu renkli olanlar ise ¢ogaldi. Bu ¢evre
sartlaria uyum saglayan koyu renkli benekli gece kelebeklerinin yasama sansi artarken digerlerinin ki
azalmustir.

Yukarida verilen bilgiye gore;

I. Koyu renkli kelebekler ortama uyum saglayarak adaptasyon
gecirmislerdir.

Il. Acik renkli kelebeklerin sayisinin azalmasi dogal segilime
ornek olarak verilebilir,

1. Cevre sartlarinin degismesi koyu renkli kelebeklerin
genlerinin isleyisini degistirmesine sebep olmustur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) YalmzI B)lvell C)lvelll D) I, Il ve Il
10) Segilen bir canlininya dabir (. -
6zelligin birgok kopyasinin A koyunu 3 ) B koyunu
uretilmesineklonlamaadi verilir. ‘T'T( “-‘(
Ornegin Dr. lan Wilmut (lan Vilmut)
. \ e\
tarafindan 1996 yilinda, ilk defa /50,4 hyres) ) 9 ) Dollenmemis yumurta hicresi

Dolly (Doli) isimli bir koyun 4 "

klonlanmigtir. Dr. Wilmut, bir ! I} D Cekirdegi cikanliyor
koyunun vicut hiicrelerinden bir
tanesinin ¢ekirdegini 6zel

Cekirdedi ¢ikarilyor \‘

yontemlerile gikararak yine baska X X

bir koyundan elde edilmis, \I Cekirdek yumurta hicresiyle kaynagtiriliyor
cekirdedi ¢ikariimis yumurta

hicresine yerlestirmistir. Elde ettigi Il

buyumurtahiicresinide baska bir
koyununrahmine yerlestirerek
vucut hucresinin ¢ekirdegini

Uygun ortamda ¢ogalan hiicreler (Embriyo)

ctkardidi koyunun kopyasini elde . -
etmistir. Dahasonraiclerinde C koyunu ! Embriyo C koyununun rahmine yerlegtiriliyor
Tarkiye'nin de oldugu bagka tlkeler 'lT“l(
koyunlarinyaninda farkh canli
D
tarlerini de klonlamayi v ‘o‘gum

basarmiglardir. D kovinu (: —
™

Yukarida klonlama ile ilgili yaz1 ve gorsele dikkate alarak;

I. Olusan D koyunun genetik yapist A koyunu ile aynidir.

Il. Klonlama olay1 kalitsal cesitlilige katki saglar.

I1l. Koyunlardan baska tiir canlilarda klonlama ¢alismalar1 yapilmistir.
yargilarindan hangileri_cikarilamaz?

A) Yalniz I B) Yalniz Il C) lve lll D) lvelll
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1)

Bu yapilan deneyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

Kat1 maddeler, bulunduklari
ylzeye kuvvet uygulayarak basing
olustururlar. Katilarda basing agirlik
(kuvvet) ile dogru orantili iken,
ylizey alani ile ters orantilidir.

Yanda sekilde goriildiigii gibi 6zdes
civiler, keser yardimiyla tahta zemin
iizerine ¢akilmak isteniyor. 1. ¢ivi sivri
kismindan ¢akilirken, 2. ¢ivi bas
kismindan ayn1 kuvvetler uygulanarak
cakiliyor. Gozlemler sonucundan 1.
¢ivi tahta zemine kolay bir sekilde
cakilirken, ikinci ¢ivi tahta zemine
cakilamiyor.

A) Birinci ¢iviye daha fazla kuvvet uygulandigi i¢in tahta zemine ikinci ¢iviye gore daha fazla girmistir.
B) Ikinci ¢ivinin ug¢ kismi daha bilyiik oldugu i¢in tahta zemine ¢akilamamustir.
C) Iki ¢iviye de ayn1 kuvvetler uygulanmasina ragmen birinci ¢ivinin ¢akilmasinin nedeni tahta zemine

temas eden ylizey alaninin daha az olmasidir.

D) Kesere daha fazla kuvvet uygularsak birinci ¢ivinin yaptig1 basing azalirken, ikinci ¢ivinin zemine

yaptig1 basing azalir.
1)

Yanda verilen su bidonunun farkli noktalarindan 6zdes
delikler agiliyor. Bidonun i¢indeki suyun farkli deliklerden
akist sekildeki gibi goriiliiyor.
Buna gore sivilarin basinci ile ilgili bu deneyi yaparak
hangi bilgiyi desteklemis oluruz.?

A) Derinlik arttik¢a siv1 basinci artar.

B) Derinlik arttik¢a s1vi basinci azalir.

C) Yogunluk arttik¢a sivi basinc artar.

D) Yogunluk arttikga sivi basinci azalir.
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13)
A) I, 11 ve I B) Yalniz III
14)
F (kuvvet) Agirlik (G)
Sl + ;us?c;:(\ g:ty:: * * S2
P, 1 P,
Y P »
e I

A) Yalmiz I B) lvell

Bir bolunun i¢ine agzina kadar su dolduruluyor. Balonun agzi
kapatiliyor. Balonun ¢esitli noktalarin ayn1 biiytikliikte igne
yardimiyla K, L, M, N, O delikleri agiliyor. Daha sonra
sekilde goriildiigii gibi elimizle balona kuvvet uygulaniyor.
Buna gore;

I. Stvilar, uygulanan basinci her yone esit olarak iletir.

Il. Kuvvet uygulanirken deliklerdeki basing artis1 en az M
noktasindadir.

I1l. Her noktadaki basing artisi esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

C) lvelll D) Il ve 1l

Su cenderesi: Kesitleri farkli 2 silindirin tabanindan
birlesmesiyle olusan bir bilesik kaptir.

Yukarida su cenderesinin tanimi ve yanda sekli
verilmistir. Buna gore;

I. Az kuvvet uygulanarak daha agir cisimler hareket
ettirilebilir.

Il. Swvilar, basinct her yone iletir.

I1l. Swvilar basinci bir yonde ve esit olarak iletir.
yargilarindan hangileri_yanhstir?

C) I, I ve I D) Yalniz IlI
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15)

Hidrolik kaldirma sistemleri B'cag'n bilenmesi
| I

yag borulan

mil piston
Hidrolik direksivon

A gir araglarnin tekerleklerin genis ve
savismnin fazla olmasi

I v

Fen bilimleri 6gretmeni, 6grencilerine yukaridaki basincin giinliik hayatta kullanimu ile ilgili 6rnek resimler
gosteriyor. Bu resimlerle ilgili sorular soruyor. Ogrenciler bu sorulara cevap veriyor.
Zubeyde: I ve Il

Duygu: IV

Batuhan: Il ve IV

Tugba: II

Buna gore asagidakilerden hangisi_yanhstir?
A) Hangi 6rnek resim pascal prensibi ile ¢alismaktadir sorusunun dogru cevabini Ziibeyde vermistir.
B) Hangi 6rnek resim kati basincini arttirmaya yoneliktir sorusunun dogru cevabini Tugba vermistir.
C) Hangi 6rnek resim kat1 basincini azaltmaya yoneliktir sorusunun dogru cevabini Duygu vermistir.
D) Hangi 6rnek resim agik hava basincinin etkisi ile agiklanir sorusunun cevabini Batuhan vermistir.
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16) Elementlerin siniflandirilmasi ile ilgili caligmalarin ilki 1829 yilinda Johann Dobereiner (Cohen Dabrinir)
tarafindan yapilmistir. Dobereiner ¢aligmasinda, elementleri benzer kimyasal ve fiziksel 6zelliklerine gore tiglii
gruplara ayirmistir. Ancak sonraki yillarda yeni elementlerin kesfiyle gruplarin iiclii olamayacagi fark edilmis ve
Dobereiner’m 6nerdigi siniflandirmadan vazgegilmistir. Daha sonraki yillarda Dimitri Ivanovic Mendeleyev
(Dimitri Ivanovi¢ Mendelyef) elementleri artan atom kiitlelerine gore siralamistir. Ancak Mendeleyev’in 1869
yilinda 6nerdigi periyodik sistemde bazi elementlerin yerinin, glinlimiizdeki periyodik sisteme gore bulunmasi
gereken yerden farkli oldugu anlasilmistir. 1913 yilinda ise Henry Moseley (Henri Mozeli), elementlerin dogru
atom numaralarini tespit etmis ve elementleri artan atom numaralarina gore siniflandirarak giiniimiizde
kullandigimiz periyodik tablonun olusmasini saglamistir. Henry Moseley’nin ¢alismalar1 sonucu periyodik sistem
tekrar diizenlenmistir. Periyodik sistemin altinda yer alan iki sira halindeki elementleri, Glenn Seaborg (Gilen
Siborg) diizenlemis ve glinlimiizde kullandigimiz periyodik sisteme son seklini vermistir.

Yukarida periyodik tablonun tarihsel gelisimi verilmistir. Bu paragrafa gore;
I. Periyodik tabloda gegmisten giiniimiize kadar degisiklik olmustur.
Il. Ginumuzde elementler atom kitlesine gore siralanmustir.
I1. Bilimsel bilgi kesin degildir zamanla degisebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) I ve lll C) Yalmz III D) I, Il ve Il

17)

Periyodik tablo elementlerin olusturdugu
bir tablodur. Elementler kendi i¢inde metal,

N ™
.. ﬂ‘..... ametal ve yar1 metal olmak iizere tice ayrilir.

Yanda verilen periyodik tabloya gore;
I. Periyodik tabloda metallerin sayis1 en fazladir.

ol | § AaEN
=============::!== . Pterliylt)dti)l'(ttablo her zaman metal ile baslar
‘ ametal ile biter.
Hy taller, metaller il talleri
NINNNNNNNNNNNEE Y oavean

.................. yargilarindan hangileri_vanhstir?

o oo e o o o L Bl T e o e o A) Yalmz 1 B) Yalniz I
bbb bbb bbb bl C)lve D) Yalnz Il

. Metal 1 Yanmetal . Ametal




FEN BILIMLERI TESTI 2

18) Bugdaydan unun elde edilmesi gibi maddenin sadece sekil, goriiniim, renk gibi dis yapisini degistiren
olaylara fiziksel degisim ad1 verilir. Yani fiziksel degisimler sonucu maddelerin renk, sekil, biiyiikliik gibi
ozellikleri degisirken kimligi degismez.

Maddelerin fiziksel yapisinin yani sira i¢ yapisint da degistiren olaylara kimyasal degisim ad1 verilir.
Kimyasal degisimler sonucu maddelerin kimligi degisir ve yeni maddeler olusur. Bu bilgiye gore asagidaki

resimler veriliyor.

/? -

WA A
W 2 \
‘ N 3
A, 1
X \
.
Mumun erimesi Odunun yanmasi Suyun buharlagmasi Camin kirilmasi

Yukarida verilen resimdeki orneklerin fiziksel degisim (F), kimyasal degisim (K) seklinde eslestirilmek
isteniyor. Dogru eslestirme asagidakilerden hangisidir?

A) K-K-F-F
B) F-FK-F
C) FK-F-F
D) K-F-K-F

19)
Kiitle (g)
A

30

C Kimyasal tepkime sirasinda A, B ve C maddelerin kiitlerinin
zamana gore degisimi grafikte gosterilmistir.
Bu grafikten yola ¢ikarak;
l. Tepkime denklemi A+ B ——»  C seklindedir.
I A ‘nin kiitlesi zamanla azalirken C’nin Kutlesi

zamanlar artar.
[l Tepkimede 20 gram B maddesi harcanmustir.
B yargilarindan hangileri dogrudur?

o A A) Yalmz | C) Yalmz I
B) Ivell D) I, lve 1l

>
Zaman (s)




20)

FEN BILIMLERI TESTI 2

pH=2

N

pH=12

N

pH=8

v

N

Yukarida verilen kap icinde bulunan sivilarin pH degerleri 6l¢iilmiistiir. Buna gore asagidakilerden

hangisi_vanhstir?

A) Ive IL kap esit miktarda karistirilirsa tuz ve su olusur.

B) Ill. kap cam malzemeleri matlastirir.
C) II ve III. ¢gozeltilerinden esit miktarda alip karistirilirsa pH degeri 7 olabilir
D) IV. kap sulu ¢ozeltilerinde OH" iyonu verir.



TURKCE T.C INKILAP ve DIN KULTURU ve INGILiZCE

ATATURKGULUK AHLAK BILGISI
) 1B 1:D 1.-C
1:8 2.C 2:B 2:D
ZIA 3:A 3:.C 3:5
iﬁi 4:D 4:B g:g
. 5B 5:A :
5:8 6:.C 6:D 6.-C
gﬁg 7:A 7:B ;_-g
. 8:B 8:D :
gﬁg 9:C 9:C ibc-c
10:C 10:D 10:D
11:B
12:A
13:B
14:D
15:.C
16:A
17:B
18:D
19:.C
20:A
MATEMATIK FEN BILIMLERI
1B 1.C
2:D 2:B
3B 3.D
4:D 4:A
5:A 5D
6.C 6.C
7.C 7:D
8.C 8:A
9:B 9:B
10:B 10:B
11:B 11:C
12:C 12:A
13:D 13:C
14:A 14:D
15:B 15:D
16:D 16:B
17:B 17:B
18:B 18:C
19:D 19:D

20:B 20:A



